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PM 2016:5 RI (Dnr 119-1401/2015) 

 

 

Laglighetsprövning av kommunfullmäktiges beslut den 

19 oktober 2015, § 24, ”Vision 2040 – Ett Stockholm för 

alla” 
Yttrande till Förvaltningsrätten i Stockholm, mål nr 24496-15 
 

 

Borgarrådsberedningen föreslår att kommunstyrelsen beslutar följande. 

1. Till förvaltningsrätten i Stockholm överlämnas yttrande i mål nr 24496-15 

enligt stadsledningskontorets förslag, bilaga 2 till promemorian. 

2. Paragrafen justeras omedelbart.  

 

 

 

Föredragande borgarrådet Karin Wanngård anför följande. 

 

Ärendet 

 

Kommunfullmäktige beslutade den 19 oktober 2015, § 24, att godkänna ”Vision 

2040 – Ett Stockholm för alla”, en långsiktig vision för staden. Beslutet har 

överklagats. 

 

Beredning 

 

Ärendet har remitterats till stadsledningskontoret.  

 

Mina synpunkter 

 

Jag instämmer i den bedömning som stadsledningskontorets juridiska avdelning har 

gjort. 

Jag föreslår att borgarrådsberedningen föreslår att kommunstyrelsen beslutar 

följande. 

1. Till förvaltningsrätten i Stockholm överlämnas yttrande i mål nr 24496-15 

enligt stadsledningskontorets förslag, bilaga 2 till promemorian. 

2. Paragrafen justeras omedelbart.  

 

 

Stockholm den 11 januari 2016 

 

KARIN WANNGÅRD 
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Bilagor 

1. Överklagande 

2. Stadsledningskontorets yttrande 

 

Borgarrådsberedningen tillstyrker föredragande borgarrådets förslag. 

 

Reservation anfördes av borgarråden Anna König Jerlmyr, Joakim Larsson och 

Cecilia Brinck (alla M) och borgarrådet Lotta Edholm (L) enligt följande. 

 

Vi föreslår att kommunstyrelsen beslutar följande. 

 

1. Föredragande borgarråds förslag till beslut avslås. 

2. Till förvaltningsrätten i Stockholm överlämnas yttrande i mål nr. 24496-15 enligt vad 

som anförs nedan. 

3. Därutöver anförs följande. 

 

För en långsiktigt positiv utveckling av Stockholm är det viktigt att formulera en tydlig 

långsiktig vision för staden, med målsättningar för i vilken riktning som Stockholm ska 

utvecklas inför framtiden. Det var av detta skäl som Alliansen 2007 tog fram Vision 2030, 

baserat på bland annat Framtidsutredningen 2007. För att en långsiktig vision ska bli 

bärkraftig och få brett genomslag inte bara i stadens egna verksamheter utan i Stockholm i 

stort krävs en grundlig dialog och omsorgsfull beredning av visionens målsättningar hos 

berörda organ. Vi kan konstatera att så inte är fallet med det ärende som nu är aktuellt för 

laglighetsprövning. De remissvar som inkom och påstods utgöra beredning av ärendet inför 

kommunfullmäktiges beslut avser inte den aktuella visionen utan revideringen av Vision 2030 

som remitterades ett år dessförinnan. Vi anser därför att ärendet är otillräckligt berett och att 

det är välkommet att detta prövas av förvaltningsrätten. 

 

Kommunstyrelsen 

 

Reservation anfördes av Anna König Jerlmyr, Joakim Larsson, Cecilia Brinck, 

Dennis Wedin och Johanna Sjö (alla M) och Lotta Edholm (L) med hänvisning till 

Moderaternas och Liberalernas gemensamma reservation i borgarrådsberedningen. 

 

Ersättaryttrande gjordes av Karin Ernlund (C) och Erik Slottner (KD) med 

hänvisning till Moderaternas och Liberalernas gemensamma reservation i 

borgarrådsberedningen. 
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Remissammanställning 
 

Ärendet 

 

Kommunfullmäktige beslutade den 19 oktober 2015, § 24, följande. 

1. Vision 2040 – Ett Stockholm för alla godkänns enligt bilaga 2 till utlåtandet. 

2. Samtliga nämnder ska utgå från visionen i sin verksamhetsplanering och vid 

framtagandet och strategiska planer och program.  

3. Stockholms Stadshus AB uppmanas att ge samtliga bolagsstyrelser i uppdrag 

att utgå från visionen i sin verksamhetsplanering och vid framtagandet och 

strategiska planer och program.  

4. Kommunstyrelsen ges i uppdrag att utarbeta förslag till 

hållbarhetsindikatorer för att följa genomförandet av visionen.  

5. Kommunstyrelsen ska utarbeta en kommunikationsplan för Vision 2040 – 

Ett Stockholm för alla. 

6. Uppföljning av Vision 2040 – Ett Stockholm för alla ska ske inom ramen för 

det integrerade systemet för ledning och uppföljning av stadens ekonomi och 

verksamhet (ILS).  

7. Vision 2030 – Ett Stockholm i världsklass upphör att gälla i och med 

beslutet.  
 

Beslutet har överklagats, se bilaga 1 till promemorian. Staden har förelagts att senast 

den 22 januari 2016 inkomma med yttrande över klagandens överklagande.  

Till stöd för sitt yrkande har klaganden i huvudsak anfört följande. Ärendet 

Vision 2040 – Ett Stockholm för alla har inte beretts som ett separat ärende. 

Stockholms stads nya majoritet har i stället använt remissvaren från ärendet 

Revidering av Vision 2030 – Ett Stockholm i världsklass och infogat dem i 

beredningen av ärendet angående Vision 2040.  

I det bilagda förslaget till yttrande bemöts vad klaganden har anfört.  

 

Beredning 

 

Ärendet har remitterats till stadsledningskontoret.  

 

Stadsledningskontoret 

 

Stadsledningskontorets tjänsteutlåtande daterat den 7 januari 2016 har i huvudsak 

följande lydelse. 

 

Stadsledningskontoret föreslår att klagandens yrkande bestrids och att som svar på 

överklagandet inge och åberopa juridiska avdelningens förslag till yttrande.  

 

 


